

风雪侵袭
新疆巴里坤县

150多名群众成功获救

据新华社乌鲁木齐3月23日电(记者阿依努尔)20日17时许,在铲雪清路过程中,省道303线新疆巴里坤县花尔刺至木垒县路段产生大量淤泥,途经此地百余辆汽车陷入泥中,150多人被困。经紧张疏通抢救,截至23日,被困人员全部获救,但仍仍有30多辆汽车被困。

广西东兰居民凭票取水



3月22日,广西东兰县东兰镇乐里村的村民覃彩玉展示政府发放的“抗旱救灾供水票”。

随着旱情的持续发展,为保证有限的水资源得到合理、有序分配,广西东兰县自22日开始,为当地居民发放水票,居民凭票到政府设置的临时供水点取水,每人每天可取水20公斤。新华社发

北京肯德基店
行凶者已经被刑拘

据新华社北京3月23日专电(记者卢国强、李舒)北京警方23日证实,涉嫌22日晚在北京一肯德基餐厅持刀行凶,扎死、扎伤两名肯德基员工的犯罪嫌疑人高某已经被刑事拘留。据悉,案发前高某曾与妻子发生争吵,并将妻子扎伤。

北京市公安局丰台分局负责人介绍,22日20时许,警方接到报警称,北京丰台区右安门肯德基分店有人持刀伤人。右安门派出所民警赶到现场后,将嫌疑人高某控制。

据了解,现场共有两名肯德基员工被扎伤,其中一名伤在腹部的男子经抢救无效死亡。有目击者闻到高某身上有浓浓的酒气。

云南旱灾“推高”鲜花售价



3月23日,商户在昆明斗南花卉市场挑选鲜切花。据云南省花卉产业办公室3月上旬调查统计,云南全省花卉受灾面积大约46.5万亩,受灾面积占种植面积的80%,鲜切花、绿化观赏苗木等受灾最重。受其影响,国内一些大中城市的鲜切花身价随之“推高”。新华社发(梁志强 摄)

福建省南平实验小学门口上学时间
一狂徒刀砍13名小学生
8名孩子死亡,5名孩子受伤送医

凶手是一名被辞退的社区诊所医生,疑似精神病患者

这是悲痛欲绝的死亡学生家属。新华社发

新华社南平3月23日电 3月23日7时20分左右,正逢孩子们上学时间,福建省南平市实验小学门口,一名中年男子手持砍刀,连续砍伤砍死13名小学生,截至记者发稿时已有8名孩子死亡,5名孩子受伤。受伤孩子目前正在南平中医院和市立医院全力抢救。目前案件调查、审理和善后工作正在进行中。

3月23日12时,记者在实验小学门口看到,学校已经放假,校园里空荡荡的,警察在校门口拉起了警戒线。

在校园门口开食杂店的老板吴家崇告诉记者:“7时20分左右,突然听到孩子们在喊‘杀人了’,还以为是小孩子们在玩耍,后仔细一看,一个穿着灰黑色秋衣的男子拿着刀在追杀学生,我立即打110报警。”

据目击者描述,施暴歹徒刺杀十多名学生后,又朝人群更多的地方追赶,意欲继续行凶。此时,实验小学的一位老师冲了上去,高声喝令其住手,并拿起校门口的一把拖把把施暴凶手,凶手丢掉了刀子。这时,南平市一位城管干部、一名教育局司机及学校门卫同时冲上去把凶手制服。

一位学生家长现场目击了事件的全过程。他对记者说:“决不能让无辜的孩子受到伤害,这一幕希望再也不要发生了!”

在事件中受伤的实验小学四年级学生刘卢毅仍在医院的危重病房里抢救,他父亲在病房门口焦急地等待着。

南平市人民医院的一名工作人员介绍,23日7时多送来的3名学生已经有2名学生死亡,还有1名学生在抢救当中。8个死亡学生4男4女,一年级4人,二、三年级各1人,四年级2人。

“儿子今天是班里的值日生,要提前到校,23日6时40分左右儿子从家里出发,是坐公交车到学校的,没有想到8时的时候我突然接到班主任电话说学校发生了这样的事情。”刘卢毅的妈妈卢燕平告诉记者。

南平市公安局新闻发言人黄忠平11时对新华社记者说,南平实验小学重大凶杀事件的凶手叫郑民生,为原马站社区诊所医生,福建南平人,中专毕业,未婚,2009年6月被辞退,疑似精神病患者。

新华时评

血的教训质问校园安全薄弱环节

23日7时20分左右,正逢孩子们上学时间,福建省南平市实验小学门口,一名中年男子手持砍刀行凶,酿成13名小学生8死5伤的惨剧。“这真是飞来横祸!”——南平市实验小学惨案中一位受伤学生家长痛呼,她希望加强校园周边治安管理,不要让无辜的孩子再受到伤害。

这是每一位为人父母者面对惨剧后的本能反应与诉求。然而,作为学校和有关负责部门,不能把飞来横祸当作无法预知和阻挡的灾难,我们要追问和反思,到底是哪个安全环节出了问题?

南平市实验小学门口的凶案让人回想起10多天前的悲惨一幕。3月11日上午,福州市琅岐金砂小学户外黑板报围墙顶盖倒塌,造成5名学生死亡。事故发生后,福州市一位主要领导表示,事故暴露出当地学校安全工作还存在严重的薄弱环节,各级有关部门对安全生产工作还存在认识不到位、责任不到位、检查不到位、监管不到位、处理不到位等深层次问题。

学校及周边治安综合治理工作,是重大的民生工程。校园本应该是清静之地、安全之地,最不应该发生流血死人事故。但这两起惨剧却偏偏发生在校园内外!这提醒我们在校园特别是中小学内,未成年人比较集中,相对缺乏应对突发事件的意识和经验,这样的场所更应当安全警钟长鸣,安全保卫工作更要细之又细。

在这些惨剧面前,我们不禁要问,面对日趋复杂的社会生态和教育环境,有关方面是不是打起十二分的精神了?是不是深入研究校园安全的规律和特点了?是不是以高度的责任感和使命感,将可能危及孩子们身心健康与安全的事故降到最低了?显然没有。面对这些惨剧,有关方面应当问问自己,在校园安全隐患的排查、校园周边违法犯罪行为的整治、交通安全隐患的排查、校园周边违法犯罪行为的整治、交通高峰期和恶劣天气情况下的安全教育与防范,我们还有多少工作没有落到实处?有多少细节经不起推敲?

南平市实验小学惨案的具体原因尚在调查之中。我们祈愿受伤的孩子们能在全力抢救下挽回生命。同时,我们更深切地企盼,那逝去的生命会定格在中国校园安全管理史上,警醒我们杜绝类似事故的再次发生。

涂洪长(新华社福州3月23日电)



手术前手脚照片(上排左右)与手术后手脚照片(下排左右)的对比(拼版照片)。辽宁一名6岁男孩天生多指(趾),手指脚趾加在一起共有31根。3月23日,男孩在中国医科大学附属盛京医院成功接受了手指和脚趾切除整形手术,成为与正常人一样,拥有10根手指和10根脚趾。新华社记者 李钢 摄

深圳庭审两宗学生被绑架案

新华社深圳3月23日电(记者王传真)广东省深圳市中级人民法院22日开庭审理了广受社会关注的两宗学生被绑架案,为还赌债绑架,杀害朋友11岁儿子的孔金磷等被告人出庭受审。

检察机关指控:36岁的被告人孔金磷是深圳市公交公司64路车的司机,月收入3000多元。为了还8万多元的赌债,2009年11月17日,孔金磷在深圳市福田区园岭小学见到朋友的儿子陈某,将陈某骗至事先租好的一辆非法营运车上,然后带到自己在龙华居住的房间内,与被告人黄胜文一起将陈某捆绑。当日18时许,黄胜文根据孔金磷的安排,用新购买的手机卡向陈某的父亲打电话索要赎金人民币100万元,并发短信要求在18日15时之前将赎金存入孔金磷的账户。18日凌晨5时许,因陈某哭闹,孔金磷用手捂住陈某的口、鼻并勒压其颈部,最终导致陈某死亡,随后毁尸灭迹。当日15时35分许,被害人陈某的父亲将人民币10万元存入孔

金磷指定的账户,后由另一被告人黄意文于19日下午提取了其中的两万元。

深圳市中院22日还审理了另一起绑架学生案。检察机关指控,被告人石华兵、张治中、杜明军2009年11月3日20时许驾车来到深圳市高级中学附近,绑架了下课后准备独自回家的学生麦某某(14岁),开车将其带到他们在龙华租用的房屋内关押。途中,石华兵打电话向被害人的母亲索要人民币100万元。4日,3人又开车将麦某某拉到湖南省长沙市某小区出租屋内关押。5日,麦某某母亲陈某某按照3名被告人的要求,将100万元存入他们提供的银行账户。杜明军在长沙取出其中的两万元。6日,杜明军、石华兵坐飞机回深圳并通过杜的朋友帮忙取赎金时,被警方抓获。杜明军、石华兵归案后供述了张治中和关押人质的地点。当日,公安机关将人质麦某某解救,并抓获了张治中。

以上两宗绑架案经法庭审理后,将择日宣判。

广东星级酒店10月起取消免费一次性日用品

据新华社广州3月23日电(记者赖少芬)记者23日从广东省旅游局获悉,从4月1日起,广东省星级酒店将试行不再将一次性日用品配送至每间客房,仅在客人提出需要时配送。在半年过渡期后,广东省内各星级饭店将从10月1日起正式取消免费提供一次性日用品(一次性牙刷、牙膏、拖鞋、梳子、洗发水、沐浴液、香皂、浴帽等日用品)。

秦皇岛首次对家装时间进行界定

据新华社石家庄3月22日专电(李俊义、李永利)《秦皇岛市环境噪声污染防治管理办法(试行)》近日出台,这是秦皇岛市首个关于噪声污染防治的地方性法规。该办法除针对以往群众反映强烈的建筑施工、大型活动等噪声污染问题作出严格规定外,还首次对家装时间进行了界定。

《办法》规定,对房屋进行室内装修、制作家具及室外修缮等,中午12时至下午2时,晚10时至次日早6时不得进行产生环境噪声污染的作业。在其他时间进行作业的,应当采取有效措施,避免或者减轻对周围居民造成环境噪声污染。

安徽含山24名干部上班玩游戏被查处

新华社合肥3月23日电(记者程士华)记者从安徽省含山县政府获悉,含山县近日开展效能建设,严厉查处公款吃喝、工作作风懒散等问题,有24名机关干部在上班期间上网玩游戏被查处。

据含山县政府工作人员介绍,含山县近日开展效能建设,切实整治少数部门、少数干部身上存在的“懒”、“庸”、“散”、“乱”等现象。含山县纪检监察部门通过随机暗访调查发现,含山县物价局、安监局等15个部门24名干部职工存在上班期间玩网络游戏、上网打牌等行为。24人均受到严肃处理,被要求写出书面检查,2名副科级干部由纪检监察部门谈话,并给予书面告诫,其余22人由所在单位谈话并给予书面告诫。

杭州湾跨海大桥海中平台火灾

新华社宁波3月23日电 23日9时45分,杭州湾跨海大桥海中平台施工现场发生火灾。火灾原因为焊接火花引起,火灾已被扑灭,现场25名施工人员已全部救出,事故未造成人员伤亡。大桥通行正常。

杭州湾跨海大桥是连接上海、宁波两大都市圈的核心枢纽,也是目前世界上最长的跨海大桥。海中平台位于杭州湾跨海大桥南航道桥以南约1.7公里,通过匝道桥与大桥主线连接,是杭州湾跨海大桥的点睛之作。

火灾现场。
新华社发



海南广播电视台总台青少频道电视栏目

《国际旅游岛——全家向前冲》体验版之

《国际旅游岛——全家向前冲》体验版之感受海南民俗,过电视明星瘾。主要以家庭旅游、亲子交流、知识竞猜和运动趣味比赛作为活动内容,旨在培养孩子们的独立能力,增加孩子们对海南民俗的了解。比赛活动全程拍摄,制成一个小时的电视片,在海南广播电视台总台少儿频道“21世纪海南”栏目周末版播出。有丰厚奖品,每个家庭赠送一张节目播出光盘。

感受海南民俗 过电视明星瘾

一、报名形式:

家庭报名为主,学生单人亦可。

三、报名时间:

即日起 8:30—11:30 15:00—17:30

四、报名地址:

海口市南沙路61号海南广播电视台总台11楼青少频道

五、报名电话: 13016296987 13078992345